TO MASODIK :N :X :Y
REPEAT :N[ HARMADIK :X :Y FORWARD :X ] BACK :N*:X
END

TO HARMADIK :X :Y
PENDOWN ‘
REPEAT 2 [ FORWARD :X RIGHT 90 FORWARD Y/3 RIGHT 60
FORWARD Y/3 LEFT 120 FORWARD Y/3 RIGHT 60
FORWARD Y/3 RIGHT 90 ]
PENUP END

Alfa fizikusok versenye

1995-96 Il. fordulé

VI osztily

1. Az 5 km/h sebességd foly6viz egy fatorzset és egy cs6nakot sodor. A
csénakban egy ember (l. Mekkora a fatérzshbz viszonyitott sebessége a
csénaknak, az embernek és a hidnak? (3 pont)

2. Gondolkozz és vilaszolj!

- hogyan viltozik a testek silya a Fold kiilonb6z6 helyein?

- hogyan allapitod meg a fiiggdleges és a vizszintes irdnyt?

- miért kell tobb erét kifejtenie a kerékpdrozénak induldskor, mint menet
koézben?

- miért gurul tovdbb a kerékpar akkor is, mikor nem hajtjuk?

- A testek tehetetlenségét elGszor........ ismerte fel, 6tven évvel késébb .....
térvénybe foglalta a testek tehetetlenségével kapcsolatos tapasztalatokat és kovet-
keztetéseket

- miért készitik érdes feliiletdre a rajzpapirt? (5 p.)

3. Egy testre egy id6ben négy er6 hat az abran lathaté irdnyokban:
F1=200 N

F2=220 N : Fa
F3=230 N _
F4=180N ;3 1

Ismerve a megadott er6k modu-
luszait, hatarozd meg:
- miben hasonlitanak és miben kiiln-
boznek ezek az erdk?
- mekkora és milyen irdnyd Fs erd
sziikséges, hogy az dsszestik eredGje zéré legyen? (5 p.)

F2

4. Egy lveget, ha teletoltink, 1 kg higany fér bele. Ebbe az livegbe bele
tudunk-e tolteni 1 kg vizet?

Ha egy tiveg 1 kg vizzel van tele, bele tudunk-e télteni egy kg higanyt? (amikor
ez az liveg Ures) Szamitasokkal igazold a valaszodat! (3 p.)
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5. Nyillal jeléld, hogy melyik csoportba tartoznak az alabbi fizikai fogalmak

(7pJ:
palapmennyiség az Sl-ben szdrmaztatott mennyiség az Sl-ben
Newton
kilogramm
mol
Celsius fok
Joule
Kelvin
ms
méter
kg/m3
LE
Amper
Watt
candela

masodperc

6. Az alabbi grafikonok két erd valtozasat szemléltetik, az elmozdulas filigg-
vényében, mikozben egy-egy testet mozditanak el. Hasonlitsd Ossze a két
mechanikai munkat, szamitassal igazolva allitasodat! (4 p.)
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7. Meséld el par mondatban, mi torténne, ha kérnyezetedben megszinne a
strl6das (5p.) 7

8. Tedd a megfelel6 dsszehasonlito jelet (>, =, <) az alabbi dsszefi]gge’\sekbe.

Pl =P2 Ll1=12 P1>P2
tl>t2 ti<2 L1=L2
Ly L P, Py t1 t
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9. Mekkora az aldbbi 4brén l4that6 dinamométerek silya
egyenként, ha a kovetkezd értékeket olvashatjuk le réluk

(2,5p) :
F1=3 N (D1) Gl=..... D2
F2=2 N (D2) G2=.....
F3=1,5 N (D3) G3=..... 03
F4=0,5N (D4) - G4=..... . D4
F5=0 N (D5) G5=.....

Ds

10. Készits plasztelinb&l egy tomor téglatestet. Mérd meg az éleit és szamold
ki a térfogatat. Méréseidet ismételd meg hdromszor, majd szdmolj kézépértéket
és mérési hibat! (10 p.)

Sorszam | HosszlGsdg | Szélesség | Magassag | Térfogat |Kdzépérték | Mérési hiba

1.

2.

3.

Ezutan gydrd Ossze gomb vagy henger alakira az elébbi testet, tedd
méréhengerbe, és vizkiszoritdssal hatdrozd meg a térfogatat. Méréseidet ismételd
meg haromszor, mindig dtformélva a plasztelin darabot. Vezesd a kapott mérési
adatokat az alabbi tablazatba!

Sorszdm Vi V2 o VaVi-V; Viezp | Mérési hiba
i,
2.
3.

Milyen kovetkeztetést vonsz le a kétféle mérés kozépértékeit Gsszehasonlitva? ’

Mérd meg a plasztelin darab témegét! Hatarozd meg a plasztelin sdrdségét!

11. Ki volt az, aki rajott, hogy vizkiszoritissal meg lehet mérmni a szabalytalan '
alaka testek térfogatat? Irj pdr mondatot munkdssagarol! (10 p.)
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